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ПЕРЕДПЛАТА на „ Р У С Л А Н А "  
виносигь: в Австрии

на цілий рік . . . .  24 К
на пів року . . . . . 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на місяць ....................... 2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижня 6 до 
лярів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по Юсотиків.

Тєлєфон Редакциі м. 1484. 
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християньско - суспільний дневник.

Виходить у Львові ЩО ДНЯ крім 
неділь і руских СЬВЯТ О 5  ГОД. 
ио полудни. —  Редакция, адміні- 
Страция і експедицпя „Руслана* 
ори ул. Хмєльовского ч. 15, II. 
поверх. Експедвция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса 
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише на 
попередну застерогу.

Реклямациї лише неопечат 
в вільні від порта. — Оповіст 
звичайні приймають ся по ц 
20 с. від стрічки, а в „Надіс ■ - 
нім“ 40 сот. Подяки і прива п 
донесеня по ЗО сот. від стрічки

. !«*•*

Родимці!
Переживаємо важкі і сумні часи, стоїмо 

серед великої і завзятої боротьби. Суспільна і 
нужда поодиноких верств населеня вимагає 
вже здавна найбільшої запопадливости всіх 
щирих руских сил на суспільнім полі. Хлібо
роб і маломіщанин, робітник і ремісник крамар 
і промисловець, учитель, урядник і сьвященик 
всі поміж собою і прилюдно жалують ся на 
трудні житєві обставини, на тнжкий прожи
ток і заробок. Всі ті верстви суспільности 
справедливо домагоют ся поправи і подви- 
гненя свого суспільного і господаревого поло- 
женя, звертають ся з домаганями до законо
давства і Д"> всеї суспільности, щоби допомо
гли їм в тих суспільних амаганях, в самопо 
мочи. Законодавство і самопоміч, отеє дві до
роги, що ведуть до суспільної зміни від 
носин.

Однак різкі ріжницї господарских інторе- 
СЄСІВ стають перепоною в змаганю до суспіль
ної зміни відносин і проволікають, а навіть 
не допускають до виданя відповідних законів 
в користь поодиноких верств суспільних. Ко- 
ждий стан рад би дбати тілько про себе. А 
вжеж ні одев стан самий не має спромоги 
свого положеня поправити на законодатній 
дорозі, инші стани повинні конечно також 
приложити руки до cero змаганя і діла.

В тій цїли оснували ми „Християньско 
суспільний Союз", котрий з одного боку буде 
старав ся виказувати і промощувати дорогу 
поміж всіма верствами нашого на( оду до само- 
помочи, а з другого боку змагати до злуки 
ВСІХ верств, щоби зєдиненими силами, оден за 
всіх і веї за одного звертали ся до закОНО- 
датних тіл з домаганями і предлогами.

„Християньско-суспільний Союз*' хоче бу
ти школою для суспільної і народвої політи
ки Русинів на християньскій основі.

Ми Русини маємо чого жалувати ся на 
суспільні відносини, на перепони і трудности 
в наших змаганях до национально-нслїтично 
го, просьвітно культурного і господаревого 
розвитку і поступу, ми не можемо добити ся 
рівноправносте ми на многих областях нашо

го церковного і народного житя упосліджені 
в порівнаню з иншими народами австрнйскої 
держави.

Наколи має нам засватати красша до 
ля, наколи дотеперішні відносини мають по
правити ся, повинні ми проявити в прилюд
нім житю живійшу і рішучу діяльність. Ми 
всі! в місті і в селі! Навіть в найменше сель
це, в найбіднїйшу хатину несім сьвітло п ілї- 
тичного і народного оеьвідомленя, вишколена 
і орґанїзациї на християньеких підвалинах!

Що раз завзятїйше нападають вороги на 
руско-натолицку віру і Церкву. Социялїсти, ра
дикали і ліберали, невірство,'ненависть, пода
ють собі руки до боротьби проти віри і Цер
кви. Ми хочемо релігійного мира. Однак не 
булиб ми Християнами-католиками, спроневі- 
рилиб ся нашій Руско-католицкій Церкві і об- 
рядови, ьаколиб не станули в обороні ЄЇ про
ти напираючих ворогів в накиненій нам бо
ротьбі. Станьмо отже всі під прапором „ХрИ- 
стиявьско-суспільн го Союза", бо поукаіосьві- 
домлюванє народа про его найсьвятїйші до
бра і справи не повинно обмежати ся на гро
маду зібрану около проповідальницї. Се сьві
тло треба нести в народві товариства, читаль
ні і розповсюджувати добру науку і осьвідо- 
млюване не тілько словом, але й письмом, 
летючими листками, добрими часописами і 
хосенними книжочками.

А сю задачу приймає на себе „Христи 
яньско-суспільний Союз". Сьвятїйший Отоць, 
Пій X. Голова катол. Церкви, дня 6. липця 
1911. р. уділив нашому Союзови свого Апо
стольского благословеня окремим письмом, 
котрим „пересилає найщиршу подяку за по
кірну чолобитню" і уділяє єму упрошеного Апо
стольского благословеня, а Є. Ем. Апостоль
ский Нунций „виконуючи се високе порученє 
бажає Союзови вповнї Божих ласк, щобл єго 
праця вийшла на добро рел ґії і в тчинї".

Преосьв руско-катол. Епископат а імен
но: Є Ексц. ВПреіСьв. Епископ К. Чахозич і 
Преосьз Еплскоп др Гр. Хомишин зволили удї 
лити „Христ. сусп. Союзови" архієрейского 
благословеня, а Є Ексц. Митроголит зволили 
зазначити, щ орґанїзаци о на християньско-

суспільній основі уважають нзйвідповіднїйшою 
для руского народа.

Хто отже має розкриті очи на грозу на
шого часу для релїґійних, суспільних і народ
них задач, для нашої руско-катол. Церкви і 
руского народа, сей нехай стає під прааор 
„Христ. сусп. Союза", раменем об рамя для 
оборони христ.іяньского, суспільного ладу, для 
політичного, суспільного і национального по- 
днкгненя руского народа і помочи всіх єго 
верств і станів суспільних.

Зголошуватись треба до канцеляриї 
„Христ. сусп. Союза" у Львові, ул. Хмєльов- 
ского ч. 15„ II. u (де можна засягнути вся 
ких пояснень), там надсилати заяву присту- 
пленя в члени і вкладки (річно 4 К для се
лян, міщан, робітників і инших не заможних 
1 корона).

В ід  С т а р ш и н и  „X р и с т. - с у с п. 
С о ю з а " .

У Львові, дня 14. жовтня в день Покро
ви 11р. Богородиці 1911.
Олександер Барвіньскуй, Др. Роман Ковшевич, 

голова. секретар.

Які ьбовязкі рдооі суспільності супроті т. зі. 
безвартіївпх а які супроті їрістпявьеко-кат, 

ш о н і !
Перед кількома днями співредактор „Ді

ла" п. Мих. Лозиньский заявив в „Słowie рої- 
skiem", що єго дневник не є ані клерикальний 
ані антиклерикальний, а „Нива" також заяви 
ла, що є „безпартийна". Коли оно д.йсно так 
є і так мало би бути, то на наш погляд обі 
сі часописи розминалиб сч з своєю задачею 
і цїлию, бож засадою основною повинно бути 
(і нині більші до того конечність, як колине 
будь инде), щоби ми все і всюда висловлю 
вали виразно і ясно свої переконаня. Тимто 
і часоииси, котрі повинні давати провід су
спільности, повинні показати як то кіжуть, 
СВОЮ краску. Русини в Галичині належать до

руско катол. Церкви, руско-катол. обряду, от
же повинні явно і рішучо се визнавати, а так 
само і часописи для нас видавані не повинні 
з тим ховати ся і скривати ся, бо такою за
явою, що они б е з н а р т и й н і ,  осуджують 
себе самих. Справедливо на пр. в инших на
родів католицких вважають такі часописи тим 
небезпечнїйшнми, бо манівцями намагають ся 
всунути в нашу суспільність. Такі безпартий- 
ність вказувала би на се, що часопись хоче і 
„Богови сьвічку і чортови кочергу" засьвітити, 
не хоче зривати з сим або з тим, а бути для 
всіх нриятелем.

Безнартийних людий в прилюднім житю 
нема. З  хвилею, кола народні верстви покли
кано до участи в розвитку політики, коли ви
борча картка рішає про будучину Церкви, 
держави і всего нашого народного і господар
евого житя, якжеж ми можемо звати ся до
брими християнами, наколи ми не станемо в 
обороні загроженої доброї справи? Певно, що 
не кождий має відвагу і сьмілість явно і рі
шучо станути по с т о р о н і  справедливої на
віть справи, значить заявити себе членом 
певного с т о р о н н и ц т в а .  Алеж з того часу, 
як християньство стануло прилюдною релігією, 
як Спаситель був ведений на хрестну смерть 
своїми ворогами, ми повинні мати відвагу, ми 
обовязані станути проти ворогів Христових, 
не тим способом, що ми будемо лише носити 
імя християн, що в метриці будемо записані 
яко Русини-католики, але ми обовязані яко 
батьки родин, кождий у своїм заводі і в при
люднім житю виступати яко Русини в оборо
ні нашої руско-кат Церкви і віри, своєї на
родности проти всяких ворогів і противників.

Тимто сьміло можемо сказати: хто зго
джує ся з тим, що в своїй часописи не нахо
дить оборони нашої Церкви, не має відомо- 
стий про діяльність реальну наших людий на 
церковній і народній ниві, а находить там 
тілько сплетнї і пустицї щоденьщини, сей не 
сповняв вимог релігії Ми не можемо вдово
лити ся безпартийною печатию без всякої 
краски, але маємо право домагати ся, щоби 
часописи наші виступали в обороні доброї 
справи. Часописи є новітною проповідальни- 
цею. З  церковної ироповідальницї вірні чують

А. Купрін.

Щ а с т є.
Один славний цар велів привести до се

бе поетів і мудреців свого краю. А коли 
прийшли, спитав:

— На чім основуєть ся щастє?
— На тім, — відповів скоро перший з 

них — щоб завеїгди бачити сяєвого твого 
божеского лиця і вічно чути...

— Вирвати ему очи — сказав байдужно 
цар. — Слідуючий!.,.

— Щастє — се власть. Ти, царю, е ща
сливий! — промовив другий.

Але цар відповів, гірко всьміхаючись:
— А однак... я терплю на геморої і не 

можу собі з ними порадити. Вирвати ніздря 
тій каналії! Дальший!

— Бути богатим! — сказав, загикуючи 
ся, слідуючий...

Але цар відрік:
— Єсьм богачем, а прецінь хочу щастя. 

Чи вистарчить тобі груда золота, тої ваги, 
що твій лоб?

— О, царю!...
— Дістанеш вї. Привяжіть ему до шиї 

груду золота такої ваги, як єго лоб і киньте 
тую нужду в морені филї!

Відтак знетерпеливлений кликнув:
— Четвертий!...

А тоді приповз до нього на череві чоло
вік у лахах з запамороченими очами і вима- 
мрив:

— О, всесильний! Я не богато потребую 
до щастя. Єсьм голодний! Дай мені Наїсти ся 
а буду щасливим і імя твоє розславлю по ці
лім сьвітї!

— Накорміть єго -  велів з погордою 
цар -  а коли умре, переївши ся, прийдіть і 
донесіть мені.

1 прийшло ще двох. Один дужий силач, 
з рожевим тілом і низким чолом Той зітха
ючи, сказав:

— Щастє дає творчість.
А другий, блідий, худощавий поет, з хо- 

робливими руманцями на лици, так про 
мовив:

— Щастє -- то здоровлє!
Сумно всьміхнув ся славний цар і обіз

вавсь:
— Колиб се було в моїй власти, то ти 

поете, по місяци благавбись богів вітхненя, а 
ти, сину Геракля, бігавбись до ескуляпів по 
ліки редукцийні. Відійдіть оба в мирі! Чи є 
там хто є ще?

— Смертний! — промовив гордо семий, 
прибраний в квіти нарциза. — Щастє в нір
вані!

— Відтяти ему лоб! — сказав понуро
цар.

— Царю! 0, царю! Змилосерди ся... — 
стогнав засуджений на смерть, а лице єго

було білійте від найбілїйшого листка нарци
за... — Я не тото хотів сказати.

Але цар кивнув приказуюче рукою, по
зіхнув і промовив спокійно:

— Візьміть єго і відітніть ему лоб! Цар
еве слово є тверде як аґат.

Прийшли ще инші. Один з них сказав 
двоє слів тільки.

— Ж іноча любов!
— Добре -  притакнув цар — дайте ему 

тисяч найгарнїйших жінок і дівчат тої землі. 
Але дайте також чару з отруєю. А коли на
спіє хвиля — донесіть мені, щоб я иішов гля
нути на его трупа!

Инший сказав:
— Щастє основуєть ся на тім, щоб мов 

бажане сейчас могло здійснить ся.
— А чогож ти собі бажаєш? — поспи

тав хитро цар.
— Я?...
— Так, ти.
— Царю... питане спало ненадійно на

мене.
— Закопайте єго живцем .. Ах, еще один 

мудрець! Добре. Приступи близше. Може ти 
знатимеш, на чім основуєть ся щастє?

Мудрець сей, а був то правдивий му
дрець, відповів:

— Щастє містить ся в розкоші людскої 
думки".

Брови царя порушили ся скоро і він про- 
мовий гнівно:

— Ага! Людска думка! А щож то таке 
людска думка?

А мудрець отсей (був то правдивий му
дрець) всьміхнув ся милосердно і не сказав 
нї чо.

Тоді цар велів кинути его до підземної 
темниці, де було вічно темно і куди не долі
тав ні один голос зі сьвіта. А коли по році 
привели темничника до царя, він був сліпий, 
глухий і ледво держав ся на ногах. А коли 
цар спитав:

— Щож? Чи ти й тепер щасливий? — 
він відповів спокійно:

— Так, єсьм щасливий. Сидячи в тем
ниці був я і царем і богачем, і влюбленим і 
ситим і голодним, бо всім отсим робила ме
не моя думка.

— А щож се думка? — кликнув збен
тежений цар. — Знай, що за хвилину велю 
повісити тебе і харкну в твоє прокляте обли- 
че. Чи спасеть ся тоді твоя думка? І деж ді
нуть ся тоді ті гадки, що їх нині твоя голова 
родить?...

А мудрець відповів спокійно, бо то був 
правдивий мудрець:

— 0, дурню! Гадка є безсмертна!
Переклав Б. Л.



проповіди звичайно тільки в недїлї ісьвята, а дитъ о власть політичну, але инші просто бай- 
дневники голосять щоденно свою проповідь J  дужні таіі годі, а всі иипіі з другим разом 
Коли часопись така, що з неї не проявляє ся 
справдешня христ.-кат. віра, а она голосить 
нібито якісь „ширші понад клерикалізмом 
погляди8 як говорить п. Лозиньский, чи така 
часопись може вдоволити Русина, котрий ще 
не став рівнодушним для своєї руско-кат. Цер
кви і віри?!

Наша руско-кат. Церква, наша християнь- 
ска школа веде важку борбу з противниками, 
котрі намагають ся підкопати або знищити 
єї єствованє. Хто тепер не бачить великих пи 
тань часу в такім осьвітленю, яке дає їм 
сьвітло віри, сей втратив провідну зьвізду, 
сей не має дороговказу. Ремісник, робітник, 
хлібороб має заняти якесь становище в го
сподаревих справах. Якжеж може він найти 
праву дорогу, наколи не має вказівки що до 
суперечних змагань і поглядів? Релїґія не кін
чить ся самим віроісповіданєм або вірою, у 
критою в глубинї серця, але й практичне жи
те Русина-горожанина повинно згоджувати ся 
з вірою і бути сьвідоцтвом єго. Але в таких 
часописах не найдете нічого про обовязки 
сумлїня, бо такі безпартийні часописи не хо- 
тять ніякого ісповіданя мати, ні віри.

Якіж можуть вийти моральні понуки і 
поученя з таких часописий. Дуже часто за
повняють такі часописи свої стовпці сенза- 
цийними описами соромних подій, судових 
карних розправ, убийств і т. п. так що все те 
викликує тілько соблазнь і підкопує всякі е- 
тичні почуваня. Досить пригадати тут сумні 
події в Ченстохові, котрі нанесли сором та
мошньому чинови. Алеж чи задачею инших 
часописий є, щоби таким способом підкопу
вати релїґію, як се робило „Народне Слово8, 
навіть окремими ілюстрациями? Чи ми тим 
способом глузуючи з чужого нещастя, не за- 
троюємо і не соблазняемо свого власного на
рода?! „Русское Слово" і „Голосъ Народа" 
думали знов для своєї православної пропаґан 
ди се вихіснувати і ноневіряли заслужений у 
нас вельми Чин св. Василия В , називаючи 
ченстохівских чернцїв польскими базилякама.
накидували ся нечуванвм способом на честьі часописах оголошуймо, хто, коли і який осяг
і повагу Є. Е. Митрополита. Питаємо ся отже 
чи „Народне Слово" і „Свобода" не помагали 
тим способом „Русскому Слову" і „Голосу 
Народа" загребувати жар своїми руками, або 
чи взагалі всі ті часописи не пособляли най
більш „Громадскому Голосови" і „Землі і 
Волі"?!

Отже в нинїшних часах, де веде ся рі
шаюча боротьба між християньством а невір- 
ством ве можемо дати ся зацитькувати без- 
партийностию, не можемо успокоювати ся при
нятии у Русинів успокоюванем: „Якось то 
буде!" бо нині веде завзяту боротьбу социял
демокрация в спілці з масоньством, у котрих ■ дить о спис мужчин обовязаних до війскової 
нема Бога. Сю боротьбу переносять они з ре-‘ служби (зак. з 5. XII. 1868 д. з. д. 151. §. 43), 
лїґійвого поля також на н а р о д н е  і г о с u о- проте має урядуючий душпастир докладно і 
д а  р е к е ,  а коли розходить ся о єствованє певно знати, о що Сьв. ц. к. Ст. розходить 
нашої р у с к о - к а т .  Ц е р к в и ,  х р и с т и -  ся, щоби міг в данім случаю певно і правію 
Я Н Ь С К О І  Ш К О Л И  І P О Д И H И, X р И С Т И- -СПОВНИТИ свої обовязки. Тої конче потрібної 
я н ь с к о ї  д е р ж а в и ,  то самі вороги наші певности в сім случаю не може мати уряду- 
сьмілялиб ся з нас, колиб ми супроти всіх їх ючий душпастир, бо залучене письмо писане 
змагань були байдужними. u нерускій мові, а урядуючий душпастир уря-

Коли ми маємо зберегти нашу руско-кат. Дує виключно мовою рускою, яка добре і є 
Церкву, віру і обряд (на жаль багато покидає Дии° є ему зрозуміла. В иншій мові не може 
его навіть у Львові, де парохи самі москвичі!) урядувати, б о  д о  c e r o  н е о б о в я з у є  
нашу руско кат. семю, нашу христ. школу е г о  н і я к и й  з а к о н ,  щоби мав уряду- 
державу, не можемо бути б е з п а р т и й н и  вати у всіх мовах. Відомо тілько, що після 
м и, а повинні в и я в и т и  с в о ю  к р а с к у  рескрипту мін. справ внутр. з 15. ЇХ, 1875 ч. 
переконаними і д і л а м и .  Ми повинні пома- 1767 посьвідченя метрикальні або урядові ви
гати своїй христ. кат. печати, подбати також тяги мають дословно годити ся з внисом у- 
о добру ч а с о п и с ь  д л я  н а р о д у ,  отеє1 міщеним в метрикальній книзі. (Очевидно, 

що де ііарох записав дотичний акт в метриці 
в рускім язиці, то також в рускім язиці ма 
ють Припяти урядові власти витяги що до 
змісту форми 1 язика) Тому упрашає гр. кат. 
Уріяд парохіяльний, щоби Сьв. ц. к. Староство 
зболило ласкаво прислати дотичний акт в ру- 
скій мові, а зараз яко добре зрозумілий буде 
полагоджений і відісланий ц. к. Ст.

Гр.-кат. Ур. пар.
В Н. Н. д н я ............

Н. Н.
Коли ц. к. Староство дістане з цілого 

повіту таке письмо, не може дальше само 
вільно нехтувати нашу мову, але буде прине 
велене з сим фактом числити, ея. Коли ми 
тілько будемо послідовні в піднятім ділі і за- 
садничо не будемо приймати ніякого польско
го письма, але відразу, коли по польски адре
соване, відкинемо, то ц. к. Староство може з 
одним хотіло би трохи передирати ся, поси
лаючи безнастанно урґенси навіть рекомендо

в е л и к а  з а д а ч а  с л у ш н о г о  ч а с у .

В справі бережена прав 
рускої мови.

Одержуємо таке письмо до оповіщена:
До всіх гр.-кат. Урядів парохіяльиих!

„Боронім прав рускої мови!"
Дуже часто жалуємо ся на се, що всю

ди нехтують нашу мову, деколи навіть проти
законно, а ми безрадні позваляємо на се, бо 
власть не в наших руках. Рускі „сторони" а 
польскі „власти". Однак гр.-кат. уряди паро- 
хіяльні вже не є польскими властями і мо 
жуть вже сьміло і правно обстояти за права
ми рускої мови. Тимчасом на жаль і сором 
дуже маленько у нас таких одиниць, що бо
рють ся за права рідної мови. Деякі може би 
набрали охоти до cero, та не знають, як за- вані, або посилаючи нісланця карного, або на-
бирати ся до такої справи, особливо коли хо- віть самою комісари, однак зі веїми сьвяще Ч евґчу, воложена о 300 миль на полудни від

пішли би навіть па щось більшого, що вима
гає жертви, а сам на сам ніяково, бо шкода 
труду. А звісна річ, що громада великий чо
ловік, що много добра може зробити і такою 
одною громадою повинні стати всі гр.-кат. 
парохіяльні уряди, треба нам зорганізувати ся 
до борби за права рідно'^мови.

Се легко нам ..піде, бо маємо ту вже 
власть у своїх руках і вже до нас сторони 
приходять, а ми урядуємо.

Буває отже дуже часто таки завеїгди, 
що власти чи політичні, чи юдолі, чи навіть 
приватні особи відносять ся у ііяких случаях 
до гр.-кат. урядів парохіяльиих в польскій 
мові і ми все приймаємо і урядуємо, як 'би 
вам не діяла ся ніяка кривда.

Инакше роблять латиньскі парохіяльні 
уряди. В Станіславові лучив ся случай, що 
polski ks. kanonik Piaskieuicz не хотів приня- 
ти руского документу ври віччаню від н. Гла- 
дишевского, аж руский сьвященик о. Бабин в 
гр.-кат. уряді парохіяльнім був приневолений 
переводити дотичний документ на другій сто
роні, на нольску мову, бо ks. kanonik nie jest 
obowiązany rozumieć wszyskić mowy і руский 
парохіянин був приневолений принести потріб
ний документ w zrozumiałym języku „dla 
wszystkich" (?). Ог примір, щобисьмо тільки 
хотіли єго наслідувати.

Не чужого ми бажаємо, а своего права, 
щоби і наша мова була зрозуміла для других 
бо ми ніякі Калмуки чи Готентоти, але Руси 
ни на своїй землі, а чомуж то нас не розу
міють ?

Ану, Братя, до діла!
Даймо чути всім, хто поміж нами є, що 

руска мова всюди гомонить, що нею мілїони 
говорять, що її повинні чути!

Але всі разом ! А л е  в с і  р а з о м !
Але всі разом!

Виключно самі уживаймо рускої мови 
завеїгди і всюди домагаймо ся єї від других 
А щоби солідарність була захована, контро 
поймо себе взаїмно, радьмо одні другим і в

чув успіх, та в який спосіб?
Щоби другі робили те саме. А щоби

другі почули нашу солідарність, то виберім 
собі оден день 1. листопада н. с;. Дістануть уря
ди парохіяльні одного повіту, чи одного дека
нату якусь відозву від сторони в нерускім 
язиці вр. від Староства почавши від 1. XI. 
191! відписуємо всі так:

Ч . . До Сьвітлого ц. к. Староства в . . . ! 
Понеже урядуючий в гр.-кат. парохіяль

нім Уряді душпастир є лично відвічальним за 
виставлене метрикальних посьвідчень та всіх 
инших урядових писем, а особливо коли хо-

никами в повіті ц. к. Староство не буде про
бувати такої процедури, бо не стане єму ні 
часу, ні людий, щоби зі веїми безнастанно 
переписувати ся в урядовій дорозі.

При нагоді треба зазначити, що часом 
поступають з нами занадто sprężyście і в уря
дових письмах уживають таких форм як „za 
rządza się, nakazuje się, poleca się, wzywa się 
ітп.“, то в разі одержана письма з' такими рі 
щучими словами, належить єго звернути Сьв. 
ц. к. Ст. з дописею:

„Сьвітле ц. к. Староство!
Понеже гр.-кат. Уряд парохіяльний не є 

ані підрядний ані співрядний Сьв. ц. к. Стар, 
а тілько єдино підлягав Епископскому Орди- 
нариятови в N. N. яко своїй верховні власти 
проте не може Сьв. ц. к. Стар, ані приказува
ти, ані взивати, на наказувати, хиба тілько 
уклінно просити, коли чого потреба, а наказу
вати гр.-кат. Урядови парохіяльному може 
тілько епископский Ординарият. Проте прига

д у є  ся Сьв. ц. к. Староству розпоряд мінїстер. 
з дня 26. лютого 185G ч. 3862, після якого 
власти політичні мають в своїх кореспонден 
циях з урядами нарохіяльними заховати чем
ну форму.

Гр.-кат. Уряд. пар. 
в Н. Н. . . .

Певно, що присадка на повисший розпо
ряд мінїстер. охолодить трохи запал в spręży- 
stem urzędowaniu і більше тоді буде обереж- 
пости і чемности в урядових відозвах. Коли 
би всі солідарно взяли ся до діла, певно що 
ц. к. Староство зараз було би приневолене 
постарати ся о рускі друки для гр.-кат. Уря
дів парохіяльиих, трима ю би писарів, що умі
ли би по руски писати і нам лекше було би 
на серці, що руска мова є ще, кромі нас са
мих, зрозуміла для кого иншого, не тілько 
зрозуміла але навіть конечна в урядованю 
хотьби і для польских властий.

Розуміє ся, щ о  ту треба обережности і 
чемности а також докладного знаня своїх о- 
бовязків, щоби часом не загнати ся за дале 
ко, але н і х т о  н е  м о ж е  з а б о р о н и 
т и  н а м  д о м а г а т и с я с в о і х п р а в  
л е г а л ь н и м  с п о с о б о м .  Тому, що 
стоїмо за своїми правами, то і другі нас бу
дуть поважати, самі будемо вдоволені, коли 
осягнемо добрий успіх і сповнимо свій обовя- 
зок зглядом нашого народу, котрого єсьмо 
а принайменше хочемо бути вірними си
нами.

Тілько на початок піддаю під розвагу, а 
коли хто з Всечесних отців мав коли в прак 
тицї діло в подібвій справі чи то з приват
ними особами, чи з властями, зволить лас
каво подати до відома всіх про свій успіх 
або невдачу, щоби від одного учили ся другі. 
Хвальна Редакция певно не пожалує місця на 
такі дописи, *) бо ту ходить о найбільше до(5- 
ро народне, о рідну мову.

Гр.-кат. Уряд парохіяльний.
ІІрочі рускі часописи просить ся о пов

торене сеї дописи в найкоротшім часі.

*) Ми ніколи не відказували місця в по
дібних случаях а навіть нераз відкликували 
ся до нашої суспільности, щоби сповіщувала 
нас про всякі кривди і надужитя, звідкиб 
они не походили, бо не инакше можемо дійти 
своїх прав. — Ред.

Ворохобні.
В Китаю. Ворохобня в Китаю робить що 

раз більші поступи, а рівномірно з сим росте 
також несупокій. Обставина, що перша підня
ла бунт дивізия ви образована по европейски, 
дає певність, що революцийний рух не зверне 
ся проти Европейцїв, та з другої сторони пред
ставляє она велику небезпеку для хіньскоїди- 
настиї і єї політики. Є підозрінє, що револю 
цию викликала і нею руководить Япанїя, що 
ще більше погіршувало би справу і могло би 
стати ся причиною небезпечної задирки. Го
ловною кватирою повстанців є місто Вучапґ 
над Янсекіянґом (полудневий Китай), осідок 
VIII. зреорґанїзованої китайскої дивізиї, яка, 
мимоходом кажучи, є основно по европейски 
зорганізована. Предсїдника провінциї шального 
комітету, Тана, вибрано начальником тимча
сового правительства, а Генерала бригади Лі 
начальним вождом китайскої армії. Тимчасове 
правительство відібрало важність державним 
паперовим грошам, а пустило в курс власні 
гроші. В провінциї Сечуан заняли повстанці 
місто Сіуйчуфу. Також міжнародна пристань

Ганкау і арсенал в Гаміянґ дістали ся в їх 
руки.

Правительство находить ся у вельми нри- 
крім положенні. Перевіз війск є так повіль
ний, що прим, війска з півночи, вислані до 
Ганкау, будуть потребували трох тижнів, що
би відбути сю дорогу. Виданий онодї в Пекіні 
декрет ізза занятя революционїстами Вучанґу, 
висловлює Остру догану Генерал-Губернаторові! 
провінциї Гупе за єго безцільність, підчас якого 
ворохобня зросла до таких розмірів. Генерал- 
Губернатора усунено з занятого становища, 

І та наказано єму ще сповняти поки що обо
вязки і під грозою тяжкої кари підприняти 
всі середники до видаленя повстанців з Ву
чанґу. Міністрові! війни Інчалови розказано 
сейчас вирушити з двома дивізиями до Гуне, 
причім всі війскові сили, зосереднені в гупей- 
скій провінциї, віддано під єго розкази. Адмі
ралам Саченбінови і Ченюнґе наказано удати 
ся на воєнних кораблях до Вучанґу. Европей- 
скі представники в Ганкау зажадали від ки 
тайского правительства, щоби на случай бом- 
бардациї міста, взяло їх в охорону; сюди при
був вже нїмецкий кружляк „Leipzig" для охо
рони майна нїмецких горожан і росийска ка- 
нонїрка „Манджур".

Вучанґ має представляти страшний вид. 
На улицях лежать купами вимордовані вірщ 
династиї Манджури; перед одною з брам міста 
лежить 50 трупів. Всіх вбито «коло 800. Евро
пейцам не грозить небезпека, бо революцийні 
жовніри бережуть ладу.

Пайновійші вістки з Китаю так звучать: 
Цілу китейску печать піддано строгій кон
тролі, тому брак відомости з богато місцевім!. 
Населене вельми стревожене безнастанними 
рухами війск. Всі театри позамикано. До бан
ків штурмує населене, відбирає вкладки і вкла
дає їх до заграничних банків. В і й с к о в 
Г о н а у п р и л у ч и л о  с я  д о  в о р о 
х о б н и к і в .  В Ганкау заняли повстанці ар
сенал, що виробляє денно 25.000 набоїв. Т е
леграф є в руках повстанців. Долучене з бо
гато провінциями є перерване. Дорогою на 
Льондон стверджуть вістки, іцо Ганкау є ото
чене кругом правительственним війском і спо- 
дївають ся бомбардованя. Бюро Гайтера спо
віщає, що анґлїйский консуль розворядив, 
щ о б и  в с і  а в ґ л і й с к і п і д д а н і  о- 
с т а в и л й  В у ч а н ґ ,  Г а н к а  в, Г а 
в а н і  і К в а н т і .  Начальник тимчасового 
правительства одержав приказ стягнути вій
ска в Мукдені і в найблизших округах Ман- 
джуриї і видати зарядженя в цїли удержаня 
мира в Монголії. Дописець Гайтера з Вучен 
комунїкує, що після єго спостережень армія 
повстанців є дооре уоружева і зорганізована. 
Повстанні війска числять 25 000 людий, ко- 
менда розпоряджає значними грошевими се
редниками.

На Кореї. З Мукдену наспіла вістка в Пе
тербург, іцо революцийний рух з Китаю пере
ніс ся на Корею. Кілька тисяч Корейців вхо
пило оружє і начало партизантку проти Янан 
цїв. Ногинске правительство є занепокоєне 
тою проявою.

В Мексику. Новойорскі дневники перепов
нені вістками з Мексику про борбу між пра
вительственными війсками а приклоннвкама 
Запати. ГІравительственні війска мали 170 вби
тих і ранених, з ворохобників 200 вчасти вби
то, вчасти полонено. Телеграма з Мексику спо
віщає, що в борбі правительствепних війск з 
ворохобниками вбито 500 приклонників Запати. 
Сам Запата спас ся утечию.

італїйско-турецка війка.
Турецкий парлямент. Очи всіх звернені 

тепер на Царгород, де якраз позавчера зібрав 
ся турецкий парламент; всі надїють ся, що 
від рішеня турецкого парламенту: битись чи 
миритись — зависить судьба дальшого роз
витку воєнних подій. Тому не від річи буде 
приглянути ся заеїданю царгородского парла
менту .

По виборі предсїдника в особі Ахмеда 
Різи отворив султан парламент довшою пре
стольною бесідою, в якій виказавши трудне 
положене Порти супроти італїйскої нахабно- 
сти зазначив, що італїйскі кораблі нарушили 
право народів, бо несподівано почали острі- 
лювати турецкі ториедовцї. Мимо cero Туреч
чина готова є до порозуміня з Італією і на
діє ся, що великі держави, які висловили 
здивованє(?) ізза нечайного нападу Італійців 
прийдуть із ІІОМОЧИЮ.

Турецкі дневники остро скритикували



— з —
сю бесіду, зазначуючи, що наші держави 
инакше задивляють ся на поведене Італії, 
чим Турки.

Італія хоче мира? „Оіогпа’е de Italia" пи
ше, що на запит держав, занятих розвязкою 
невиносимого положена Туреччини, італїиске 
правительство заявило, що має непоколиби- 
мий намір перевести безуслівну прилуку не 
лише Триполїсу, але і Киренайки і всіх при- 
належних до сих осередків провінциї; не мо
же полишити турецку верховладу, бож о се 
вивязала ся війна. Очевидно, що таких усло
вии не приймуть Турки.

Види на мирову полагоду справи погір
шили ся, бо й великодержави починають на 
просьби Туреччини відгукувати ся по припо
відці: „Моя хата з краю, я нїчо не знаю".

На полі війни. Начальний вожд турецко
го війска Феті-бей вже приїхав до Триполїсу 
і розпочала ся правильна війна. Вже розпо
чали ся напади турецкого війска на Триполїс 
а вислїд сих нападів мабудь не приніс Тур
кам ніякого хісна. З  Царгороду доносять, що 
12. с. м. прийшло біля Бумелїян між Турка
ми і Італійцями до горячої перестрілки. Іта
лійці' мають мати 23 вбитих і 14 ранених 
Турки 3 вбитих і 12 ранених. Італїйскі знова 
бюра потішають себе і других тим, що ту- 
рецкі офіцири масами оставляють султаньске 
війско і переходять на італїйску службу; бу- 
дучність викаже, скільки в тім правди.

Економічні наслідки війни „Beri. Ztg." до
носить з Риму: Італїйска печать починила 
вже обчислене господарских наслідків війни. 
„Giornale de Italia" одержала від „Banca di 
Roma" відомість, що триполітаньска виправа 
коштує вже 500 мілїонів лїрів. Війна дїлае 
відємно на торг бавовни і шовковий нромисл. 
Сї галузи промислу мають тепер турецкі тор
ги замкнені. Потерпів також сірниковий про- 
мисл. Фабрики у Венециї зредукували про 
дукцию до половини.

Австрийский воєнний дописець Після до
несена „Pilsner Tagblatt-у" підполковник пол
ку піхоти ч. 7. краєвої оборони, Юлій Відалє, 
має бути висланий в характері війскового до- 
нисця до Тринолїтанїї.

Політичний огляд.
Заграниця.

Положене в Портуґалїї є вельми поважне. 
Замітно, що републик. правительство вважало 
конечним в півн. провінциї сьвітских ґуберна 
торів заступити війсковими. Дорогою на Па
риж наспіла в пятницю доси ще не провірена 
вість про велику побіду монархістів, котрі по
сувають ся на Опорто.

З  Веріну звіщають, що до монархістів 
перебігло богато новобранців, так що они 
вже мають кілька полків, а запевняють, що 
мають також воєнні кораблі.

Koln. Ztg. зазначуе, що монархісти ма
ють, значні грошеві засоби а також тішать 
ся прихильностю португальского населеня 
отже положене сталоб вельми грізним для 
републики, колиб явив ся там правовитий 
наслїдник корони.

В Хінах вибухла грізна революция в про
вінциї Гупе наслідком нездарної адмінїстрациї 
податкового гнету і нужди спричиненої пове
нями. Як з Льондону звіщають, ширить ся 
революция вельми скоро і стає тепер грізнїй- 
шою для династиї Манджу, як коли небудь, 
перед тим. Революция була здавна пригото
влена і можеб її трудно було поконати, ко
либ ліпше була зорганізована. ГІобоюють ся 
також вибуху в Кантоні, де рух революций- 
ний тліє як іскра в попелі. Так само побо- 
юють ся вибуху в Нанкіні і в Анчуі. Прави
тельство залишило війскові маневри на півно- 
чи. Правительство вельми заскочене і затриво 
жече розповсюдженєм революцийного духа 
між війском. В Пекіні проголошено малий стан 
облоги. Правительство наміряє вислати проти 
повстанців 20.000 по европейски вимуштрова
них Манджурів і довести до рішаючого бою. 
Доля династиї Манджу поставлена отже на 
вістрю меча ______

—  Сходини членів Христ. сусп. Союза щоден
но від 6 ої вечер в канцеляриї ул. Хмєльовского 
ч. 15, ІІ пов

Н О ВИ Н К И .

-  Сьвято Маркіяка в народних школах. На
вчерапшім засїданю кр. Ради шкільної секциї
I, яке відбувало ся під проводом радника 
Двора Ол. Барвіньского, рішено на внесене 
проф. д-ра Студиньского зв'ільнити молодіж 
учит, семінарий, видїлових і народних шкіл 
в цілій східній Галичині в дни 6. листопада 
від шкільної науки. Було би пожаданим, якби 
ради шкільні місцеві подбали, щоби в сей 
день відбули ся богослуженя за Маркіяна 
Шашкевича і щоби по школах учителі позна
комили молодіж з єго житєм і творчостию.

—  Памяти Маркіяна Шашкевича. Cero четвер- 
га запросив до своєї палати Є. Е. Митрополит 
ґр. Андрій Шептицкий, який незвичайно ре
вно заняв ся справою торжественного сьвят- 
кованя столїтних уродин М. Шашкевича, ан
кету, котра мала вибрати місце на приміщене 
пропамятвої таблиці в церкві св. Юра. В Ан
кеті взяли участь члени капітули Впр. оо. 
офіциял Білецкий і мітрат Туркевич, та члени 
комітети др. К. Студиньский, проф. Шухецич, 
артист інж. Лушпіньский, та маляр Труш. 
Найвідповіднїйшим під сю таблицю признано 
місце в першій части церкви, тому, що має 
она найбільше сьвітла і кождому з далека 
впадає в очи. Рисунок таблиці виконають оба 
артисти пп. Лушиівьский і Труш. Другу таку 
таблицю виконають сї артисти для церкви 
духовної семінариї.

—  Сьвяточне відслонене памятника цїсаревоі 
Єлисавети в Чернівцях. В неділю 15. с. м. від
було ся в Чернівцях торжество, якого місто 
може ще не ніколи не бачило — відслоне
не памятника бл. п. цїсаревоі Єлисавети. Ці
ле місто краснїло ріжнородними красками 
прапорів і цьвітів. Улицї були заповнені пу
бликою. Чужих гостий, ріжних достойників 
було тисячами. В заступстві цїсаря прибув 
архікн. Леопольд Сальватор. Торжество при 
промовах, вистрілах, співах і музиці відбуло 
ся як найвеличавійше.

— Причинок ДО сумної справи Пишуть нам: 
До виеьвітленя дуже прикрого випадку з не
щасним о. П. Каміньским додаю слідуюче: 
Яке питомець 4. року я мешкав в семінариї 
під ч. 38. яко цензор між иншими 6 ма і з о. 
П. Каміньским, тоді питомцем 3-го року. Рік 
цілий 1894/5 був я з ним найблизше, і по сові
сти кажу, щохотяй він був товаришем добрим, 
учинним, послушним, однак за найлекшою 
противностию чи небачним словом котрого 
в нас впадав в нічим неоправданиЙ великий 
гнів, так, що підчас cero ми єго уникали і 
навіть виходили з кОмнати, доки той гнів єго 
не уступив. Кромі того лучали ся ще 
і инші неприродности, а до того бесіди, 
яких було (як кажеть ся) нї пришити нї при
латати до чого. Ми були сьвято нересьвідчені 
що у нашого брата-товариша „не всі дома", 
тому ми поступали з найбільшою обережно
стям , Оо дійсно беялисьмо ся. Властям ми 
не хотіли о тім говорити, щоби не шкодити 
з ипшої сторони доброму товаришеви. Сла
бість та більшала у него, а при обставинах 
єї сприяючих в житю і способі житя о. II. К. 
дійшла до такого степеня, що відобравши 
єму застановлене, спричинила сей нещасний 
випадок. І се нещастє уважаю — так якбим 
в гадці дивив ся на колишнього товариша
II. К. --  яко' вплив і розвій пануючої у него 
слабости чи анормальности. Се бувало і тоді, 
що в гніві не памятэв, що робить і метав, 
що видів і що єму в руки впало, а коли вти
хомирив ся, всіх нас за се перепрошував го
ворячи: не дивуйте ся мені і не гнівайте ся, 
бо зі мною часом таке дїєсь, що я сам не 
знаю, що зі мною є. — о. Софрон Т. ґлібо- 
вицкий, катехит ґімназиї в Бродах

—  В обороні правди. Одержуємо з просьбою 
о поміщенє отсю заяву: Часопись „Діло" в ч. 
225, а за ним „Галйчанинъ" і „Słowo polskie" 
помістили незгідний з правдою звіт з віча 
духовеньства станїславівскоі диєцезиі з дня 
10. жовтня с. р., подаючи 1) що я був в опо- 
зициї до заложеня християньско- суспільної 
орґанїзациї і виступав проти неї, 2) що прези 
дня віча бояла ся мене, яко опозиционїста, 
припустити до голосу. На сї заміти подаю 
згідне з правдою отеє пояснене: до 1) В моїй 
довшій иромові я зовсім не виступив проти 
христ.-суспільної орґанїзациї — а лиш пода
вав середники і способи, яких по моїй думці 
треба би ужити, щоби така орґанїзация ввій
шла в жите, а передовсім вказав я на основу, 
на якій треба оперти орґанізацию, себ то на 
народні маси; до 2) до слова я не міг прий 

’ ти з тої простої причини, що Сьвітлий збір 
ухвалив (щоби нарад за надто не проволікати), 
що до кождої резолюциї, яка мала бути пе-

— Календар. В середу: руско-кат.: Харитона; 
‘ римо-кат.: Плакида М. — В четвер: руско- 

кат.: Томи апост.; римо-кат.: Петра з Аль.

редискутована, може промовляти найвисше 
трох бесідників, а що Хв. президия зборів 
думала, що я хочу промовляти яко четвертий 
бесідник до першої точки (чи така орґанїза
ция є потрібна?), відмовила мені голосу, та 
на моє виясненє, що хочу обговорити другу 
точку (як перевести таку орґанївацию ?), я 
прийшов до слова і то перед Всч. о. Чорно-
долею, котрий вже був записаний до слова да“ в 40. ч. містить слідуючу вістку: „Дня 3. 
і то до другої точки. Такий був дійсний стан с. м. пароходом „Ню Амстердам" відїхав на 
річи. З глубоким поважанєм —,Сьвщ. др. Іван короткий час до Галичини для поратованя 
Фіґоль, завідагель иарохії. Коломия, дня 14. \ свого здоровля наш головний председатель Р. 
жовтня 1911. і Н. Союза, п. Дмитро Капітула. На доку, пе-

-  Фалшиві банкноти. В останних часах по- ред від'їздом корабля, явила ся громадка при- 
.звили ся в Відні і Празі фалшиві 20 і 100 хильників, серед яких бачилисьмо головних 
коронові банкноти з датою 1907. і 1910. р .1 секретарів Р. Н. Союза та редакторів „Свобо- 
Переловлено їх насамперед в праскій філії ди", аби нопращати дорогого свого предеїда- 
австро-угорского банку. Підроблені они так теля у далеку путь. П. Дм. Капітула, що ви- 
зручно, що доперва по точнім огляненю мо-^глядав дійсно хорий, перед від'їздом говорив, 
жна їх розпізнати. Папір їх іменно є дещо що при нагоді свого побуту в Галичині від-
грубілий і мякший, а полиск товстий в про- 
тивеньстві до матового, який мають правдиві 
банкноти. Віденьска дирекция полїци'і назна
чила 5.000 К нагороди за викрите майстрів 
тих банкнотів.

— Напад на дім сьвященика в Оброшинї коло 
Львова. В неділю в ночи коло год. 2. напали 
на дім о. Миколи Левицкого невислїджені доси 
напасники, виломили ворота і повибивали вік
на. Хоть жандармерия є в місци, то однак до
си не поробила таких енерґічних кроків, щоби 
злочинців винайти. По всій імовірности, дону 
етили ся cero злочину, який грозив утратою 
житя дітям пароха і єго родинї, місцеві ла
тинники. що не можуть переболіти програного 
процесу в справі церкви, якої не хотіли до
зволити збурити, хоть она грозить заваленєм. 
Отець Левицкий звісний зі свого такту і умів 
все найти ся коректно серед тяжких відно
син. Па жаль, місцевий латиньский сотрудник 
не уміє оцінити прикмет руского пароха і до
ливає оливи до огню, а останної неділі охре
стив неправно руску дитину. Мабуть, з сеї ха 
ти, де по хресті латинники довго забавляли 
ся, вийшов напад. Вартівників не було дивним 
дивом біля церкви, а так само не можна було 
в першій хвилі дістати помочи від місцевої 
жандармериї.

—  Рада краєвих маршалків. Під проводом Є. 
В. цїсаря відбуває ся нині 17. с. м. в Бурґу 
рада кр. маршалків.

—  З кр. Ради шкільної. В наслідок виїзду на 
відиустку віцепрезидент в. Дембовский не бу
де нринимати до кінця с. м. Заступництво 
обняв ради, намісництва др. Окенцкий.

—  Смерть через необережність. З Сянока 
доносять про таку нещасливу подію: Жена 
гр. кат. сьвященика п нї С. хорувала від яко
гось часу на нерви. Бізваний лікар записав 
недужій лік на сон. Онодї в полудне п. С., 
вернувши з міста, зажила через необережність 
більшу, чим була приписана, дозу згаданого 
ліку, в наслідок чого сейчас захорувала, та 
по страшних муках померла. Похорон мав від
бути ся в неділю, але повітовий лікар здер 
жав похорон, поки не виступлять на тілі по
знаки смерти, бо можливо, що отроєна нахо 
дить ся в лєтарґу.

—  Огнї. В місточку Турцї на Стриєм ви
бух останної суботи великий пожар. Огонь 
повстав в густо забудованій дільниці перед 
торговицею, та мимо ножарної акциї знищив 
в короткім часі до тла 48 господарских заго
род, загалом около 100 будинків. Кілька осіб 
є попарених, а одна кількалїтна дитина мала 
спалити ся. Огонь повстав в наслідок не- 
остороги.

Б ночи з 15. на 16. с. м. вибух в Наста- 
сові о 9. год. пожар в стодолі Гринька Багрія 
і обняв ціле подвірє, котре через сильний ві
тер в протягу години згоріло до тла тим біль
ше, що сим разом люди позбігали ся з голи
ми руками. — о. В. Я.

— Вислїд спису худоби в Австриї. Ц. к. осе- 
редна статистична комісия в Відні оголошує 
тимчасовий вислїд спису худоби в австрий
ских краях з дня 31. грудня 1910. Показало 
ся, що число волів зменшило ся від р. 1900. 
о 351.362 штук, або о 3’74 прц. (велике є пе
редовсім зменшене в Галичині); число безрог 
збільшило ся о 1,749.312 штук, або о 37 04 
прц., число овець зменшило ся о 7 3 прц., на- 
томісць в Дальматиї, Буковині і Триєстї число 
овець зросло.

— Стан. Мілашевский, президент краев, суду 
у Львові, помер вчера по полудни. Причиною 
смерти було сильне запаленє сліпої кишки а 
вкінци закаженє крови. Бл. п. Мілашевский у- 
родив ся 1857. р. у Львові. В 40-вім році жи
тя був іменований радником суду в Станїсла-

внві, але небавом перенесено єго до Львова 
і ту повірено єму управу повіт, суду С. І. Пе
ред кількома літами іменовано єго президен
том окр. суду в Бережанах, а в 1908. р. віце- 
президентом і управителем краев, карного су
ду у Львові. На тім становищи одержав пе
ред иів роком титул радника Двора. В. є. п.І

—  Щасливої дороги! Американьска „Свобо-

відає також княжий город Льва, та тамошні 
наші народні інституциї."

—  Ученик VIII кляси доктором ФІЛЬОСОФІТ. До 
одної з ґімназий в Кракові учащає Китаєць; 
а тепер доносять краківскі часописи, що в 
ґімназиї св. Анни один з учеників VIII кл. в 
доктором фільософії. Є се др. Г. ІІижаковский 
з Варшави, що в часах революциї виїхав був 
до Риму і там студиював в григорияньскім 
університеті. По скінченю студий і осягненю 
докторату, приїхав до Галичини, а що до во- 
стрифікованя свого дильому потрібна ему в 
Галичині ґімназияльна матура, здав вступний 
іспит до VIII. кляси і як звичайний ученик 
засяде до іспиту зрілости.

—  Фонди польского тов-а „Сокіл" представ* 
ляють ся на основі останного касового звіту 
ось як: В 1910 р. мало се тов. приходу 
1,525.966 К, а розходу 1,257.353 К. В сім році 
прибуло тов-у 20 нових сокілень, так що є їх 
нинї 117, та 108 площ. Загальна вартість не* 
движимостий виносила з кінцем 1910 року 
5,002.410 К, а фонд будови сокілень виносив 
разом 397.540 К. В движимім інвентари мали 
товариства 504.340 К. Цїле отже движиме і 
недвижиме майно представляє вартість 5,904.290 
К. Хто працює, той має!

—  Великий рейвах. Позавчера радили в салі 
Яд Харузім жидівскі социялїстичні оідростки 
над своєю орґанїзациєю. Явив ся „червоний" 
товариш Дашиньский, „грубий" товариш Дия- 
манд, паламар з Ґрунвальду Ганкевич і „го
лодний" товариш Вітик. Ухвалено новий ор- 
ґанїзацийний статут для жидівских социялї- 
стів, себто в який спосіб і на якім гаку чи 
лїхтарни мають социялїсти „вішати" своїх 
противників. Паганьбовали що сили і на ко- 
нець під знаком клича і девізу україньскої 
социяльної демократи!: „Trzymajmy się kupy" 
розбігли ся підростай но краківскім передмі
стю. Кажуть, що при сїй нагоді шиночки і 
каварнї дещо більше заробили.

—  Воздухоплавна катастрофа. Звісний чес
ний летун іпжінєр Каспар вибрав ся онодї на 
своїм літаку в подорож з Пардубиць до їчи- 
на. В дорозі однак зблудив і висів в місце
ва ні Лїсса над Лабою; відси постановив вер
нути назад до Пардубиць. Коли вже був не
далеко місця висїданя, ушкодив ся мотор а 
літак упав з висоти поверх 100 метрів. Кас
пара найдено непритомного серед куснів роз
битого літака в полі. Єго житю грозить по
важна небезпека.

— Смерть летуна. В часї онодїшвих летни- 
чих перегонів, що відбували ся в Бернї в 
Швайцариї, летун Ганс Шмідт упав з літаком 
з висоти 20 метрів. На землі вибух бензино
вий мотор а огонь обняв цілий прилад. З  під 
купи попелу добуто спалене на уголь тїло 
летуна.

—  Бомба в тєлєфонТчнім  уряді. В телефоніч
нім уряді XII. дільниці Парижа в відокремле
ній комнатї вибухла бомба, котра знищила 
комнату та все уряджене. Бомба була зроб
лена з бляшаної пушки виповненої порохом. 
Справник замаху незвісний.

—  Дрібні вісти. Стан здоровля о. Стоялов- 
ского не полїпшав ся. В наслїдок загального 
его ослаблена лікарі не можуть пристуиити 
до операциї рака жолудка. — Віденьска полї- 
ция увязнила А. Нартовского, Поляка, дирек
тора самоїздового товариства, котрий зде- 
фравдував на шкоду еего товариства 200 ти 
сяч корон та мав на сумліню чимало инших 
нечистих справ. — В Берліні увязнено сеї су
боти кількох анархістів, що мали помогти в 
утечі якомусь дезертирови. Також в Гамбурґу, 
Діссепьдорфі і Крефельдї увязнено кількох 
анархістів. — Нєґус, звісний з револьверового 
замаху в парламенті, стане вже в падолист
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рпеед лавою присяжних судиїв в Відні, обжа
лований о намірене убийство.

Зіросимо бідкобити передплату.

Оповістки.

— „Церковна Штука", торговля діецезальна 
Інститута Непорочного Зачатия Пр. Діви Ма- 
риї в Станіславові має на складі вино лїтур- 
ґічііе, сі.вітло церковне і столове і всі ирибо- 
ри церковні. В своїх робітних виконують і на
правляють ризи церковні, та виробляють всі 
лякі річи бронзівничі. Чаші, монстранцвї, да- 
рохранительничі і нр. золотимо огнево і тре- 

' вало.
Сю торговлю приноручаємо ласкавій опі

ці нашого Духовеньства і просимо о ласкаві 
замовлена. Все ввконуеть ся по найнчзших 
цінах. Призначене чистого зиску є Всечеснїй- 
шому Духовеньству знане. (1 -  ?)

— Видїл філії „Рского Товариства педаґоґіч 
НОГО" В Станіславові повідомляє, пі,о загальні 
збори членів філії відбудуть ся дня 4. листо
пада о год. 3. пополудни в комнатах „Рускої 
Бесіди" (ул. Собіского, дім „Звязкового Бан
ку"). Г. Павлюк голова Ю. Чайківский се
кретар.

—  Іменована. Цісар іменував радника вис- 
шого краевого суду Ігнатия Дзеровича віце- 
президентом окружного суду в Чорткові; іме
нував радниками висш. краев, суду при три
буналах першої інстанцаї радників краев, су
ду: Ґ. Дидушипьского в Станіславові для Ко
ломиї, Вол. Кульчицкого в Бережанах і М. 
Адольфа в Самборі для Чорткова.

— Практичні курса науки для касиєрів і заві 
дателїв Спілок ощадности і позичок уладить 
краеве Бюро Патронату для Спілок ощадно
сти і позичок: в Кракові в часі від 4. до 16. 
с. р., у Львові в часі від 20. листопада до 2. 
грудня с. р. і в Тернополі в часі від 20. ли
стопада до 2. грудня с. р. На кождий із сих 
курсів буде принятих що найвисше 40 канди
датів, представлених Зарядами Спілок оща
дности і позичок, евентуально комітетами о- 
сновательними Спілок проектованих і зголо- 
шених до Бюра Патронату. До кождої вла
сноручно написаної просьби о приняте на курс 
належить долучити метрику хрещеня або 
звичайний витяг метрикальний кандидата, а 
в ноданю зложити заяву, що в разі принята 
обовязуб ся кандидат прибути на науку і при- 
мінити ся до обовязуючої в часі науки ін- 
струкциї. Кандидати незасібиі можуть проси
ти о уділене їм підмог на кошти подорожи 
і удержане в часі курсу; підмоги в квотах не 
перевисшаючих ЗО К будуть признані заслу- 
гуючим на се кандидатам, о скільки виста- 
нуть на се призначені фонди. Надто поробить 
Бюро Патронату заходи в цїли безплатного 
спільного номіщеня учасників курсу через час 
їх побуту на курсі і виеднаня зелїзничних 
знижок для принятих кандидатів, які о се о 
поданю будуть просити. В повідомленю про 
приняте на курс буде зазначене, на котрий 
з 3 курсів зістав принятий кандидат, про що 
рішати ме Бюро Патронату після свого узна
на з уаглядненєм місця замешканя кандидата 
і відповідного розділу що до скількости уча
сників кождого курсу.

Неостемпльовані иоданя о приняте на 
курс треба вносити через спілки патронатскі 
рейону І (краківского) до Експозитури Крае
вого Бюра Патронату в Кракові (ул. св. Томи 
ч. 1), а з инших рейонів прямо до Бюра Па 
тронату у Львові найпізнійше до дня 31. жов
тня с. р. Неузгляднені поданя зверне ся на 
кошт петентів.

— Зимовий розклад ЇЗДИ електр. трамваїв у 
Львові почав ся з днем 16. жовтня с. р. Рух 
возів буде відбувати ся в сей спосіб: 1) пер
ші помічні вози відходять рано з Гетманьских 
Валів в напрямі до: а) Головного двірця (ул. 
Льва Сапіги) о 5*20 год. рано; б) до Личакова 
о год. 655 рано; в) до двірця Підзамче о год. 
605 рано. 2) Перші вози для правильного ру
ху, відходять: а) з Гетманьских Валів в на
прямі до всіх кінцевих стаций о год. 630 ра
но; б) з кінцевих стаций в напрямі Гетм. Ва
лів, о год. 7. рано. 3) Останні вози відходять: 
а) з Гетм. Валів до: а) всіх кінцевих стаций 
о год. 11 00 в ночи; б) до перестанка коло 
жандармериї о год. 11 '45 в ночи; в) до Жов- 
ківскої рогачки о год. 1Г45 в ночи; від всіх 
кінцевих стаций до Гетм. Валів о год. 1Г20 
в ночи.

— З зелїзниць. З днем 25. жовтня с. р. змі
няє ся дотеперішний розклад їзди поїздів осо-

бових ч. 1618 на шляху Красне-Броди і ч. 30 
на шляху Львів-Красне як слідує: на шляху 
К р а с н е - Б р о д и  поїзд ч. 1618 буде від
'їздити з Бродів вечером о год. 8-25, з Забо- 
лотцїв о 8'42, з Кутів о 8 52, з Ожидова о 9 00 
і буде приїздити до Красного о 9-19 в ночи, 
де буде мати получене з поїздом ч. ЗО. пере
ходячим в напрямі до Львова;

на шляху Л ь в і в - К р а с н е  поїзд ч. 
ЗО. Суде від'їздити з Красного в ночи о год. 
9'25, з Куткора о 9 32, з Задвіря о 9 43, з Бор- 
щович о 10*00, з Підборець о І013 і буде при
їздити до Львова-Підзамча о год. 10*27 а до 
Львова о І0’45 в ночи.

Рівночасно буде частково змінений на 
шляху Красне-Броди-Радивилів поїзд особовий 
ч. 1611, котрий від'їздити буде з Бродів о год. 
8'46 рано і приїздити буде до Радивилова о 
год. 9 03 перед иолудием. Вкінци повідомляє 
ся, що поїзди особові ч. 1611 і 1618 будуть 
мати в Бродах, зглядно в Радивилові безпо

середнє дуже догідне получене з росийскими 
поїздами поспішними, що їздять прямо межи 
Петербургом, Вильнем, Зді лбуновом і Ради- 
виловом.

Наука, умілість і письменьстао
— Новий україньский театр. П. Прохорович 

зорганізував нову україньску театральну тру
пу, яка розпочала зимовий сезон в Армавірі 
на Кавказі. Бажаючи дати трупі певний ідей
ний напрямок він запросив на режісера д. 
Л. Шевченка, а разом з ним і скількох більш 
в и з н а ч н и х  а р т и с т і в  з г а л и ц к о -  
г о  у к р а ї н ь с к о г о  т е а т р у  „Рускої 
Бесіди", що е тепер під дирекцию д. Стадни- 
ка. Склад жіночого персоналу трупи такий: 
Туманова, Прохорович, Шенченко, Андрієнко, 
Тавицка, Леньска, Жарска, Самійленко, Ко- 
ханенко, Островска, Добровольна, Палиха та 
инші. Склад мужеского персоналу: Вологенко, 
Назаренко, Палий, Прохорович, 1в лев, Коха- 
ненко, Наливайко, Луговий, Островский, Д о 
бровольский, Шевченко та инші. В сім сезоні 
репертуар трупи мае складати ся, між иншим 
з таких пес: Серед Бурі, Суєта, Брехня, Юрко 
Довбуш, Бурлака, Сава Палий, Батраки, За 
друзї своя, Сатана, Міра Ефрос, Надія, Тай 
фун; з опер підуть поки що: Галька і Продана 
наречена. Новий театр між иншим має ста 
вити чужі оперетки в перекладі на україньску 
мову, в тім числі' в першу чергу підуть: Ци- 
ганьский барон, Корневільскі дзвони і Рудо
копи (Ямарі). Головна мета нового театраль
ного підприємства — дати в добрім артисти
чнім никонапю здоровий ідейний репертуар, 
відсьвіжаючи его новинками нашої драмати
чної літератури і тими весами галицкого т е 
атру, які ще на рос. Україні не виставлялись.

Т е л е г р а м и
з дня 17. жовтня.

Відень. (ТКБ). „Korr. Wilhelm" доносить: 
Папский major domus Біслеті прибуває з Ри
му, щоби в заступстві Папи повінчати архі- 
князя Кароля Франца Иосифа і княжну Пар- 
меньску Зиту дня 21. с. м. в замковій ка
плиці в Шварцав. По вінчаню уділить мр. Біс
леті молодій парі Апостольского благословень- 
ства і вручить наиский дарунок з власноруч
ним підписом Папи. В четвер дня 19. с. м. 
цїсар прийме мр. Віслетого на окремім послу- 
ханю в замку.

Цїсар іменував ґр. Габриілу Тун Гоген 
штайн з дому кн. Льобковіц, жінку ґр. Тун 
Гогенштайн охмайстриною двора кн. Зити, а 
бар. Людвіксдорф еї двірскою дамою. Король ' 
Фридрих Август Саский прибуде дня 21 с. м. 
до Відня, щоби взяти в вінчальній цере
монії участь.

Відень. (ТКБ). Цїсар приняв вчера на 
збірнім послуханю президию посольскої палати, 
а іменно предсїдника Сильвестра і заступни
ків предсїдника Кончіого, Ґермана, Юкля, 
Поґачнїка, Романчука і 3  іярс <ого.

Рим. (ТКБ). Агенция Стефанього доказує, 
що зовсім безосновне є донесене ОДНОЇ З ві- 
деньских чаеописий, немов би Італійці мобі
лізували в північній Італії корпуси і пересу
вали війско до австрийскої границі. Ся чутка 
є видумкою.

Берлін. (ТКБ). „Lok. Anz." доносить з 
Петербурга, що Максим Ґоркий тяжко зане
дужав на острові Капрі.

Петербург. (ТКБ). На Чорнім морю шалї- 
ла онодї буря і спричинила численні неща
стя між кораблями. Пароплав, що мав при
бути до Одеси, не приплив.

„Гпіоіі“-Банк у Відни,
Ф іл ія  Л ьвів

ул. Гетманьска ч. 12.
ЗїерекяЬши контору Виміни Сокаль S Д їл їех

принимав вкладки на вкладкові книжочки від 
2 К почавши і виплачує квоти до 10.000 К 
без виповідженя.

Винаймає уряджені в опанцирених під- 
земелях

ЗепозитоЬі Ckpumku

Контора виміни купує і продає вартісні 
папери, монети і заграничні перекази по до 
кладнім дневнім курсі. — Уділяє

Ін  т о р  м а ц и ї
що до безпечної і хосенної льокациї капі
талів.

(Safe deposits)
до виключного ужитку винаимаючих під їх
власним ключем, де безпечно і дискретно
можна переховати всякі дорогоцїнности і і 4 ’/»% заставні 
ртісні цапері. І

Студент прав, вправний інструк
тор, пошукує якого 

набудь занятя, найрадше лєкциї на селі за 
відповідною винагородою. Зголошеня під: Ж  
М.“ Лука к. Самбора, poste restante. (1—4)

Студент прав,"совістнии інструктор, 
’лядає занятя, а пе

редовсім Л іКциї на селі за скромним винаго- 
родженєм. Зголошеня під: Poste restante „Т. 
Б.“ її. Лука ad Самбір. (1 — 4)

Замобленя ка осїнний транспорт

ВИН
л їту р г іч н и х

приймає

Народна Торговля
у  /ІьЬоЬі.

Ціни вин при замовлених:

висше 100 літ., від 50 до 100, від 25 до 50 лїтр

Самородне 1 32 К. 1*36 К. Р40 К. 
Геґеляйс е 1'20 К. 1*24 К. 1 28 К. 
Герцеґовиньске 1*10 К. 1 14 К. 118 К. 
Австрийске 0’9б К. 100 К. 1*04 К.

Ціни за лїтру. Бочки платить ся осібно, 
але до двох місяців можна звернути їх до 
СТРИЯ, а вся почислена квота звертає ся.

Фрахт вина з місця продукциї до Львова 
оплачує товариство, а лише зі Львова замо
вляючий. Тисячі признань до перегляду.

(8 -1 4 )

Всякі банкові трансакций

П о р у ч а в :
листи Земельного Банку 

темного.

найліпше перевозить

ДО
АМЕРИКИ
КАНАДИ

Л їнїя Кунарда'
у ЛЬБОВІ ул. Гоподецка 99.

Цїна переправи кораблем 160 корон за дорослі 
особи разом з поголовним податком, а 90 К

за діти понизше 12 літ з погол. подат.
Уважайте на ч. 99.
ВІДЇЗД З  ПОРТІВ:

Ультонїя з Триесту 31. жовтня.
Франконія з Реки (Фюме) 9. листопада. 
Панонїя з Триесту 14. листопада.
Карпатия з Триесту 28. листопада.

З ЛЇБЕРПОЛЮ:
Найбільші і найвеличавійші пароходи на 

сьвітї:
Люзітанїя, дня 28/10, 18/11 16|І2 1910. 
Мавританія, 21/10,11/11.9/12, 30/12 1911.
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Забавляв і скорочує нудні хвилї житя

лише

театр STELLA MARĘ
француского кінематографічного Товари

ства. В  салі будинку при ул. Городецкій ч. 2. а 
(давнійше саля Нового театру) надзвичайні пред- 
ставленя сензацийних найновійших рухомих 
образів. Програма від 13, до 19. жовтня. П ід
час продукциї і в антрактах буде пригривати 
сальонова музика. Білети можна набувати від 
год 3 по полудни при касї театру. Зміна про
грами гцо пятницї. Початок представлена о год. 
З'ії по пол. 1. Великі маневри австро-угорскої 
армії. 2. Кельнерка', драмат. 3. Наречена як  
мілїонерка: комедия 4. Віщунка „Лялька* 
фантаст, балет. 5. Подарунок з полкового коня. 
6. Тиждень Ґомонда 7. Останний вибрик Мі- 
лера, ком.

Р озклад  їзди  зел їзниць у Л ьвові
Від'їзд. Головний дворець. Приїзд

рано перед
пол.

по
пол. вечер В

ночи р ано перед
пол.

по
пол в еч ер ночни

3-40 8-22* 2-45* 6 0 5 t r i  І І-'р» ів 6 50 9 00* 200*А 5 4 8 9 5 0
8-45 2-30*А 7 00* 1? 35* К і.а ів 7-30 1015 130* 8-25* 222*

_ — 7-30 — К раків — — — —
_ __ 5 4 6 — М шапа — — — 7-15 —
__ __ 3-50 — _ Ряш і — — 1-ю 5-40 —

6 1 5 10-40 2-18* 8-46 1113 Підволо-іиска 7-20 1Г55 2-Ю* — 10 30
_ __ 2-35 8-38*® — К расне — 8 0 8 » — 10-10 —

6-0) 9-15* 2-20* — 10-48 Ч ервівц ї 8 0 5 — 2 05* — 9 3 4
— 9 3 7 — — 250* Чернівці — — 5-52 6 26» 12-05»
_ 3 0 5 — _ Ста* ї  :;і *нія — . 10-25 — — —
__ 6-29 Колом я 5-45 — — — _

6 0 0 10 02 В Г45 6-50 11-25 Cł-Dk й 7-28 11-40 6 4 5 1019Б 11-00
7-30 10-02 В 1-45 6-5U __ Л авочне 7‘28 11-40 4‘25 1019В 11-00
7-30 10-02Б 1 45 6 . 0 11-25 ГІустомити 7-28 — 4 2 5 6 4 5 101 Б
6-35 9-05 3-40 — 10-40 Самбір 8 0 0 9 5 8 140 9 0 0 —
6 3 5 9-05 2-15А 3-40 10-40 Любінь 8-00 9-58 1-40 9 00 1245Д
7-35 9-0 > _ 3-40 - С янк і — 9 58 1*40 9 0 0 —

7 35 2-28 7 4 9 11-35Е Р а в и  р у ска 7-33 — 1-26 8 0 0 —
7.35 __ 2 2 8 — — В -Л 8Є Ц Б — — 1-26 8-00 —
7 35 2 2 8 7-49 . _ Сокаль 7 33 — Г26 8-00 —
6 0 6 10-05 Г 12-ЗОГ 41811 8-20А Вруховичі 7-00 8-3 Г 1-26 5-18Г 9-35А
7 2 2 2 5 0 3 6-31Г — Б рухович і 7 33 11 05Г 1-46Г 7 4511 —
7 3 5 _ 2-28 7 49 Ц-35Е В руховичі .. 7“ — 3 4 8 3 8 0 0 —
8 20 10-25Л 1-35В 305Л 6-00 Янів 8-15 1-І1Л 4-30 9-25Л 10 00В
8 2 0 — — __ 6-00 Я во р  в 8-15 — 4-30^ — —
5-Ł8 — — 6 1 6 — Підгайцї — S11-15 — 10-20 —
5 58 __ _ 6 16 — В ін н и ви —- 11-15 — 10-20 12-16К
і 50 — 2 5 0 Сто янів 1004 6-30

Відїзд. Підзамче. Приїзд.

6 3 0 1101 2-33 9 0 9 Н ’ЗЗ П ідвози чи ї - а 7 0 1 113 1 5 5 * 1 0 1 3
2-52 8'51* — Красне — 7‘49* — і І 16 —

6-12 __ _ 6 ЗО — Підгайцї — 10-54 — 6 52 —
6 1 2 1*30 6-30 1040К. Винники 7-26 10-54 6-24 9-57 1200  К
8 1 2 — — 5 38 — С тоянів 9-42 — 6-11 9 5 7 —

Відїзд. Личаків. Приїзд.

6-31 6 51 Підгайцї _ ю -з« 9-36 —
6 31 — 1-49 6 51 10-59 В инники 7-08 10-36 6 0 6 9 3 6 11-43К

* поспіш ний поїзд , п о їзд  поки щ о не їзд и ть . А від 1/6 до 6/9. В від 18/6 до 10/9 в неділі і р и м .- к а т .
сьв ята . В від 7/5 до 10/9 в недїл ї і рим .-кат. сьвята . Г в ід  1/6 до 31/8 щ оденво. Д  від 14/5 до 10/9 в н е 
ділі і рим .-кат. с ьв я та . Е лиш е в недїлї. З  від 1/6 до 30/9 щ оденно. К в суботи і недїлї. Л від 1/5 до 30/9 

щ оденн >. Н від 1/6 до 31/8 в  недїлї і сьв ята . П від 10,5 до 3 0 /9  щ оденно.

Видав і відповідав за редакцию Саман Ґооук. З друкарні В. А. Шийковского


